





# Mehanična delavnica za popravo pisalnih, računskih in razmnoževalnih strojev se nahaja v Ljubljani, Šelenburgova ulica šte. 6, I. nadstr., vrata šte. 10., LUD. BARAGA.



## CISTI DOBIČEK TRBOVELJSKE

Trboveljska premogokopna družba je objavila, da znaša njen čist dobiček za lansko leto 38.530.792 dinarjev in da bo od tega plačala na vsako delnico 50 dinarjev, ali 60 odstotkov.

Gotovo ni industrije v Sloveniji, ki bi se lahko ponašala s tako ogromnim dobičkom. In vendar je ravno Trboveljska tisto podjetje, ki pri vsakem meznem gibanju na dolgo in široko utemeljuje, da vsled velikih izgub ne more povisati mezd. Pri današnjem režimu se Trboveljski vse verjame in delavec — rudar mora garati kot črna živina, da lahko gospoda koncem leta izkazuje ogromen dobiček.

Trboveljska je tudi »nacionalizirana«, kar se sicer ne pravi, da je v jugoslov. rokah, ampak dunajski židje so le milostno dovolili, da je nekaj naših državljanov v upravnem svetu. Plača navadnega upravnega svetnika Trboveljske znaša 175.000 dinarjev, eksekutivnega upravnega svetnika pa 205.000 dinarjev letno. Za eno upravnih mest in drugih sinekur so dunajski židji mislili, da so jugoslovanski javnosti zaprli usta. Motijo se. Vsa pošena jugoslov. javnost se mora dvigniti proti Trboveljskim gospodarskim piškavkam in izvesti resnično nacionalizacijo, ki bo oprostila rudarja in konsumenta obsestne dunajske čifutarje.

Z malimi čistimi izjemami vse naše časopisje molči o čistem dobičku Trboveljske. Zakaj je ta molk tako vztrajen, bi mogoče vedeli dispozijski fondisti Trboveljske —

— Oče 27 otrok. — V Nemčiji živi v mestecu Halle reven 50 leten slikar, kateri je bil v dveh zakonih oblagodaren s 27 otroci, od katerih je 16 še živih. Prva žena mu je povila 19, druga pa 8 otrok.

— Rusija izvažna v Anglijo žito. Zato so si zgradili Angleži v nikolajevskem pristanišču velikanska skladišča, iz katerih lahko vsako uro vkrcajo 50 ton žita. Takih skladišč nameravajo zgraditi še več tudi v drugih pristaniščih. V letošnji seziji nameravajo izvoziti 5 milijonov ton žita.

— Roparski napad na avto so izvršili lopovi pri Milanu. V avtomobilu se je vozil blagajniški uradnik neke tvrdke, ki je imel pri sebi 164.000 lir. V neki samotni je bila preko ceste postavljena barikada. Ko je pripeljal avto, je pristopil možakar z revolverjem, takoj za njim pa drugi avto, iz katerega so izstopili tudi 4 maskirani možakarji, prevzeli mirno tisočake ter se odpeljali.

— Podrta palača. V Ameriki se je v mestu Boston porušila 5 nadstropna palača ravno v trenutku, ko se je vršilo neko slavnostno plesno. Do smrti je ponesrečilo 40 ljudi, ranjenih pa je 160.

— Strahovit potres na Japonskem se je zopet ponovil. Dvoje mest je popolnoma porušeno, poleg tega pa še več vasi in posameznih hiš.

— Cerkevni rop v Rimu so izvršili roparski mojstri v baziliki sv. Petra, od koder so odnesli dragocene stvari v vrednosti treh milijonov lir.

## Ljubljana.

— Cena kruha se je znižala v Ljubljani za 50 par pri kilogramu ter se sme prodajati samo v kosih po 1/2, 1/3 in 1 kg.

— Znižanje cen v ljubljanskih gostilnah. Ker že ni kazalo drugače, so se morali zganiti tudi v Ljubljani, kjer smo imeli izmed vseh mest v državi menda najvišje cene in najslabšo postrežbo. Toda kako so se zganili brihtni ljubljanski gostilničarji v svoji zadruzi. Lokale so razdelili v tri kategorije in za vsako kategorijo določili cene. H koncu so pa pristavili, da se prepriča prosto roko vsem gostilničarjem, pri katerih se ustavlja tuji, oziroma gosti z dežele. Če omenimo še, da se-tudi v lokalih s koncerti lahko računajo »nekoliko« višje cene, potem lahko trdimo, da je vse to samo pesek v oči.

— Sprejem na učiteljske. — Spominjamo se na zaupna pisma, v katerih se je pozivedovalo o politični pripadnosti onih starišev, ki so nameravali poslati svoje otroke na učiteljske. Ako sedaj po sprejemu kandidatov in kandidatkinj tu upoštevamo, nam postane jasno, ni kak način je izmed 112 kandidatkinj bilo odklonjenih 60 odstotkov z motivacijo, da jim manjka poslušnosti, dasi so imele nekatere doslej v petju prav četrto.

— Zaključek obrtne razstave v Ljubljani se je izvršil v nedeljo ob navzočnosti mnogih gostov z razdelitvijo daril in nagrad vajencem.

— Inž. Jaromir Hanuš, gradbeni inženir v p. je umrl ta teden v Ljubljani v starosti 70 let. Pokojnik je bil češki rojak.

— Zalostna vest iz Posavja. V Stožičah je v ponedeljek 6. t. m. smrtno ponesrečil posestnik in gostilničar Novak. Mož je peljal iz polja voz žita. Ko je vozil po nekem klavcu, je zdrknil iz voza med konje in pod voz, ki mu je strl glavo, tako da je bil na mestu mrtev.

## Maribor.

— Klub občinskih svetovalec NSS v Mariboru je na svoji zadnji seji v četrtek, dne 9. t. m. zavzel stališče napram zadnjemu glasovanju v občinskem odboru v zadevi podpora raznim društvom. Pri tej priliki je bilo ugotovljeno, da se je glede tega vprašanja zelo površno postopalo tako na seji odseka, kakor tudi na seji občinskega sveta in je klub osvojil stališče zastopnika naše krajevne organizacije, da se mora odmeriti invalidom višji znesek in s tem pokazati, da mestna občina razume bedo invalidov, za katero vlada v Beogradu vse premalo razumevanja. Nadalje je bilo sklenjeno, podvzeti energično akcijo za znižanje cen živilom na trgu in v lokalih. Tozadevna vloga zahteva, sklicujoč se zlasti na Zagreb, kjer obstoji posebni mestni odbor za pobiranje draginje, da se mora ustanoviti tudi v Mariboru pri tržnem nadzorstvu stalen odbor občinskih svetovalec, sestojč iz vseh v občinskem svetu zastopanih strank, ki bo imel nalogo skrbeti za znižanje cen. O obeh zadevah se bo na predhodnem sporazumu med šefi narodnega bloka razmotrivalo na prihodnji seji občinskega sveta, ki se vrši 14. t. m. — Prihodnja seja kluba občinskih svetnikov NSS se vrši v ponedeljek, 13. t. m. ob 8. uri zvečer v gostilni Rotovž. Tovariši člani odbora so vabljeni, da se seje zanesljivo udeležijo.

— Dolgi s cenami! Tovariši! Podpisani odbor vas vabi na sestanek v soboto, 11. t. m. ob 8. uri zvečer v tajništvo NSS, Frankopanska ulica 17. Dnevni red: Razgovor o sklicanju velikega protestnega shoda proti draginji. Tovariši! Kakor poročamo na drugem mestu, je klub naših ob-

činskih svetovalec zapolnil energično akcijo za znižanje cen na trgu in v lokalih, katere so v Mariboru zelo pretirane. V drugih mestih so se že povsod zganili, samo Maribor spi. Zato je potrebno, da naša delegacija v občinskem svetu podpremo, da bo s svojo upravičeno zahtevo uspela in da se bo proti draginji res tudi kaj storilo. Priidite radi tega v polnem številu na sestanek vsi, ki se zanimate za to vprašanje.

Odbor krajevne organizacije NSS v Mariboru. — »Orjuna« se v svoji št. 28 z dne 4. VII. 1925 zgraža nad dejstvom, da gosp. veliki župan v Mariboru na njihovo zahtevo še ni prepovedal nošnje takozvanih »Rosegger-jankerlov«, s katerimi tukajšnji Nemci

in nemškarji baje javno izzivajo ter s tem dokumentirajo svojo protidržavno propagando. Teško je reči, da so vsi nosači te obleke nemščurji, ker je med njimi mnogo zavednih Slovencev, ki nosijo to obleko v prvi vrsti radi tega, ker je za poletni čas najbolj pripravna, lahka, praktična in kar je glavno, najcenejša. Z odpravo »Rosegger-jankerlov« še ni odpravljeno tudi nemčurstvo, ker se tozadevna propaganda vrši tudi v vsaki drugi obleki in se g. veliki župan najbrž tudi ne bo bavil z odločevanjem in predpisovanjem mode poletne moške obleke kot kakšen pariški modni krojač.

## Tajinstveni morilec deklet.

(Nadaljevanje.)

»Koga se bojiš, Kati?«

»Knjigovodja mojega moža, imenuje se Howard.«

»Aha, poznam ga — pohabljenca.«

»Tudi hibe bi ga se pomilovala, toda ravnatoko kot njegovo telo, je pokvarjena njegova duša. Njegovi pogledi, s katerimi me mnogokrat motri od vrha do tla, ne pomenijo nič dobrega, naravnost strah me je pred njimi!«

Fredy štrli v tla.

»Tudi meni je bil ta človek vedno zopern. Sicer se je vedel napram meni naravnost uslužno uljudno, vendar sem ga vedno smatral za nezaupljivo osebo in tudi tako postopal napram njemu.«

»On je desna roka mojega moža,« de Kati z globokim vzdihom, »popolnoma mu prepriča vse trgovske posle, toda bojim se, da bi mogel naravnost usodepolno vplivati na mojega moža.«

Fredy skomigne z rameni in reče zaničljivo:

»Kaj naju briga ta človek! Howarda sem vedno imel za podlega človeka — no, sedaj mi ipak ne more škodovati.«

Ce bi bil mogel Fredy Miles videti skozi vrata, bi si bil kaj kmalu ustvaril vse drugačno mišljenje o zločestem knjigovodji. Kajti pri vratih stoji grbasti knjigovodja ter pazno prisluškuje razgovoru med bratom in sestro. Tupatam se hudobno zareži kot sam hudobec. Njegov je po naravi grdi obraz je od zlobe naravnost spačen, zlasti se ko čuje, kako sodi o njem Fredy Miles. Suhe okostenele prste stiska zlobni potuhnjene v pest.

»To mi boš še drago plačal!« mrmra sam s sabo.

Se dolgo prisluškuje — tudi se potem, ko se brat in sestra razgovarjata o raznih vsakdanjih zadevah ali pa še z besedami vzbujata spomine iz preteklega časa. Končno čuje, da se Fredy Miles posavlja od svoje sestre. Tedaj pa se grbasti knjigovodja hitro odvrne od vrat in se splazi po stopnicah v pisarno, kjer je običajno tičal pozno ponoči pri delu. Toda danes se ne vsede k pisalni mizi, marveč stopica v težke misli zatopljen po samotni sobi gorindol.

»Fredy Miles se torej skriva tukaj — obiskuje svojo sestro ter jo bodri in ji daje moralno in materijelno podporo. Hm — hm, sedaj sem v stanu dati svojemu šefu natančno pojasnilo, odkod izvira, da njegova lepa soproga tako dolgo ne zaide v denarne stiske, hahaha!«

Lopov se zmagovalno nasmehne. Seveda ni niti najmanj v dvomu, da bo gospod Noldan takoj ovadil policiji, da se nahaja njegov svak v mestu. Tej ovadbi mora kaj kmalu slediti aretacija in potem je Kati brez varstva, ker nima razven brata nikogar, ki bi ji pomagal, no, in brat mu pričakovati večletno zaporno kazen. Take misli rojijo hudobnežu po glavi.

Sedaj stopi iz pisarne in se ustavi pri vratih, ki vodijo na hodnik, ter pazno poslušajo. Prav natančno čuje, da odhaja Fredy pri zadnjih vratih iz hiše, čeprav stopa kolikor mogoče tiho.

»Da, le plaz!« se odtdi! si misli lopov. »Vse to ti vendar nič ne hasne, ker svoji usodi vendarle ne moreš utesiti.«

Potem se zopet zapre v pisarno in prične znova hoditi semintja.

»Za res nepoplačljiva vest, ki mi bo donesla lepe denarce. Moj šef zna take novice primerno nagraditi.«

Od veselja si mane roki, če se zmislji na posledice svojega prisluškovanja.

»Najbolje je, če se izvrši aretacija Freda tu v hiši. Kot sem povzel iz njunega razgovora, bo že zopet v nekaj dneh prišli k sestri na obisk, in pri tej priliki ga more policija z lahkoto zgrabiti in sprejeti v svoje varstvo. Hej, to bo za ljubečo sestro res nepričakovano iznenadenje. Joj, kako se bo jokala in plakala, če ji ugrabijo brata. — Čisto prav se mu godi, saj ga itak nikoli nisem mogel trpeti.«

V grbastem knjigovodji mora tičati sam satan. On, ki je s sodelovanjem svojega šefa svoječasno na pameten način izropal blagajno in potem spretno prevatil krivdo na Freda Miles, hoče svojo žrtev dočela uničiti. To noč ne more zatisniti očesa. — Neprestano razmišlja na kak način bi najbolj gotovo ugonobil svojega protivnika.

### OBLEKE NA OBROKE

O. BERNATOVIČ  
LJUBLJANA, MESTNI TRG

dajala vaši soprogi denar, in tako je tudi ta uganka rešena.«

»Dragi Howard, ta novica je res velike vrednosti in tudi zelo važna; prav hvaležen sem vam za njo. Sedaj pa treba nekaj ukreniti, da čimprej odstranim ne dobro došlega mi svaka.«

»Obvestite vendar policijo o njegovih vrtilih!«

John Noldan dolgo časa razmišlja. Iz njegovih izživelih oči odseva vražja zloba.

»Howard, izborna misel mi je padla na um!«

Knjigovodja napeto posluša. Vendar pa šeš se nekaj časa molči ter dela vtis, da znova prevladarja svoj peklenski načrt.

»Da, tako se mi posreči — mora uspeti, in vi, Howard, mi boste pri tem vsekakor nudili svojo pomoč!«

»Seveda — prav rad, saj vse storim, kar zahtevate od mene!«

John Noldan stopi k vratom in jih zaklene za sabo, potem pa se vrne k svojemu zaupniku.

»No, sedaj pa poslušajte, Howard! — Fredy Miles je skrivaj obiskal svojo sestro — to je dokazano, kaj ne?«

»Da, nisem samo prisluškoval njenemu razgovoru, tudi videl sem ga!«

»Dobro, — to je torej gotovo dejstvo. No in malo prej mi je prišla na um misel, da morem njegov obisk izborno izrabiti zase. In sicer v tem smislu, da naj mi njegova skrivna vrnitev služi za povod, da morem kolikor mogoče hitro doseči ločitev od zoperne in nadležne mi soproge. Potem poročim bogato gospodično Collin.«

Howard precej debelo štrli v svojega šefa.

»Tega ne zapopadete, Howard, ko ste sicer vendar tako zvit in pretkan, kako to, da vas je sedaj vaša zvižehnost pustila na cedilu?«

»Se vedno ne razumem — — — — — Gospod Noldan se glasno zasmeji.«

»Ampak, Howard, vsa zadeva je vendar jasna kot beli dan. Fredy Miles je moja žena — svojo sestro — skrivoma obiskal, javno se ne sme pokazati, sicer ga takoj zaprejo.«

»Da, gospod!«

(Dajle prih.)

Odgovorni urednik: Franjo Rupnik. Tiska tiskarna M. Hrovatin v Ljubljani. Izdaja konzorcij »Nove Pravde«.

### Prporočamo trdko Josip Petelinc

Ljubljana, blizu Prešernovega spomenika za vodo.

#### Najcenejši nakup

nogavic, žepnih robcev, brisalk, klot, belega in rujavega platna, šifona, kravata, raznih gumbov, žlic, vilic, sprehajalnih palic, nahrbtnikov, potrebščin za šivilje, krojače, Solingen škarij za prikrivanje in za obrezovanje trt.

NA VELIKO IN MALO.

Pozor, krojač, šivilja, nešivilja  
Kaj ti koristi kraj brez pouka? Z natančnim poukom, preizkušene po vsakem modelu ga dobiš in želio ekspresno po pošti v KROJNI SOLI, koncesionirani od ministrstva za Jrgovino in obrt. Ljubljana, Židovska ul. 5. Vsek mesec tečaj za krojače, šivilje in nešivilje.

### TUNGSRAM

ZAGREB \* ZEMUN

Vse pisalne, risalne in šolske potreščine do bite najceneje v papirni trgovini

### Miroslav Rivic

Ljubljana  
Sv. Petra cesta 29.  
Lastna knjigovoznica. Velika zaloga šolskih zvezkov, map, in blokov.

### Najboljši šivalni stroji

so edino Josip Petelinc znamke „Gritzner“ in „Adler“

### Oglašajte v Novi Pravdi!

### Jugoslovanski kreditni zavod

v Ljubljani, Marijini trg šte. 8

sprejema hranilne vloge in vloge na tekoči račun ter jih obrestuje najugodnejše. Vezane vloge obrestuje po dogovoru. — Proti dobremu poročstvu daje osebne, trgovske in obrtne, zlasti pa kredite na kratek rok.